

新選制 新氣象 新未來

選委會選舉 2021

各界紛紛點讚良好選舉氛圍

充分證明新選制好愛國者能

【香港商報訊】記者周偉立報道：香港完善選舉制度後的首場選舉，選舉委員會界別分組一般選舉昨日順利舉行和完成。香港各界人士均表示，這次選舉意義重大，希望落實「愛國者治港」原則，選出真正建設香港的人，開啟良政善治新篇章，同時亦為未來兩場重要選舉發揮重要作用。

對未來兩場選舉發揮示範作用

全國政協常委兼香港友好協進會會長唐英年表示，選委會界別分組選舉順利舉行，意義深遠，因為這是國家完善香港選舉制度安排後的首場選舉，為未來的兩場重要選舉，即立法會和特別行政區行政長官選舉，發揮示範作用。現時的選委會更具廣泛代表性，選委扮演的角色比過去更重要，肩負的責任亦更大。

他說，這一場完善香港選舉制度的選舉，落實了「愛國者治港」的重要原則，及「一國兩制」方針的核心要義，亦為香港的新選舉制度奠定基礎。相信無論是當然選委、由界別分組內的指定團體提名產生或自動當選的選委，以及經選舉投票產生的選委，都是堅定的愛國愛港者，會全心全力、貼地到服務香港市民，為香港建設美好新景象。期望未來香港的兩場重要選舉，都可以同樣依法有序、順利進行，為香港的管治譜出新氣象，全力推進香港融入國家發展大局，更好發揮香港在「十四五」規劃下粵港澳大灣區綱要中的新角色。

候選人貼地親民

全國政協常委、香港福建社團聯合會榮譽主席吳良好表示，新一屆選舉委員會選舉順利舉行，是完善選舉制度後的首場選舉，具有五方面的重要意義：一是選委會選舉取得圓滿成功，顯示落實「愛國者治港」穩健邁出第一步，揭開了香港政制發展的新一頁；二是選委會選舉實踐充分證明新選制好、愛國者能；三是選委會實現各界別各族群均衡參與，更充分體現香港社會的整體利益；四是選委會促進回歸行政主導、改善政府管治；五是選委會有效抑制碎片化、民粹化、黨派化，讓特區政府和社會各界集中精力發展經濟、改善民生。

他指，今次選委會選舉候選人貼地親民，普遍聚焦經濟民生，為推動香港發展提出良策良方，為社會提供大量有益的參考。參選者提出的許多有利攻堅老大的難題及未來發展方向建言獻策，縱使觀點各有不同，但都能展示互相關心、求同存異的良好選舉氛圍，為未來多場重要選舉起了示範作用。是次成功經驗，充分證明新選制不僅具有選賢任能、選出合格治港者的優勢，而且顯示愛國者有能力魄力治理好香港。

展示求同存異互相尊重

全國政協委員、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝表示，是次選舉穩健邁出落實「愛國者治港」首步，意義非凡，為促進香港回歸行政主導、改善特區政府管治、推動社會聚集經濟民生及加快融入國家發展大局，奠定堅實基礎。期望新當選的全體選委謙虛謹慎、擔當作為，以維持香港繁榮穩定為依歸，按照「五個善於」的標準，選出賢能愛國者治理香港，推動香港實現良政善治。

他說，在整個選舉過程中，已不見過去候選人間互相攻訐的選舉亂象，參選者積極為香港經濟民生難題及未來發展方向建言獻策，縱使觀點各有不同，但都能展示互相關心、求同存異的良好選舉氛圍，為未來多場重要選舉起了示範作用。是次成功經驗，充分證明新選制不僅具有選賢任能、選出合格治港者的優勢，而且顯示愛國者有能力魄力治理好香港。

推動香港把握國家發展機遇

香港中華廠商聯合會（廠商會）期待新一屆選委會更好地發揮愛國者的正面和積極作用，展現才德，推動香港把握國家發展機遇，打造新優勢，令香港有更光明前景、港人有更美好生活。廠商會認為，是次選舉標誌香港政制發展正式展開新的一頁，也是香港踏上新征途的開始。新選舉制度摒棄舊制政治化歪風，堵塞了漏洞，排除一班根本不是全心為香港服務，甚至反中亂港分子存在於香港的管治架構之外，保障了國家的安全，也維護了香港的繁榮穩定。

選委們更具廣泛代表性

港區全國人大代表陳亨利表示，選舉委員會選舉昨日圓滿舉行，投票率近九成，新一屆的1500名選委正式出爐，落實「愛國者治港」。選委們更具廣泛代表性，擴大香港市民的政治參與。期望他們不負肩上的重大責任，為香港選出立場堅定、愛國愛港的管治



昨早投票剛開始，九龍公園票站內就排起了長長的人龍。記者 木子攝



香港會展中心投票站選民有序進場投票。中通社



工聯會會長吳秋北(前中)昨拉隊到投票站支持勞工界候選人。中通社

保安嚴密選舉順利完成



保安局局長鄧炳強(中)昨巡視灣仔會展票站。記者 馮俊文攝



警務處處長蕭澤頤(右)昨到九龍投票站巡視。記者 木子攝



特務警察出動確保選舉安全進行。中通社

【香港商報訊】記者戴合聲報道：選舉委員會界別分組一般選舉昨日順利舉行和完成，除了候選人資格審查委員會、政制及內地事務局、選舉管理委員會、選舉事務處和所有工作人員在落實完善選舉制度的每一個環節嚴格依法辦事，亦有賴保安局、警務處、廉政公署等多個政府部門在多個方面部署合作，令選舉在公開、公平、廉潔、安全的情況下進行。

鄧炳強蕭澤頤巡視投票站

保安局局長鄧炳強昨日先後到九龍公園體育館的投票站和灣仔會展的投票站巡視。鄧炳強在警方傳媒聯絡隊陪同下到九龍公園投票站外視察，向警員了解票站運作情況。

為確保選舉順利展開，警方部署至少5000至6000警力，在票站和高危地方進行高姿態巡邏和搜查。除了便衣警員外，還有一批特務警察在場戒備。警務處處長蕭澤頤昨早和中午時分，先後到位於九龍公園體育館和沙田大會堂的投票站巡視。

廉政專員白鵬六昨巡視廉署為選舉委員會界別分組選舉專設的應對指揮中心時表示，廉署為是次選

高投票率反映選民的認同

全國政協委員、香港深圳社團總會會長鄧清河指出，港區全國政協委員加入選委會，有利於發揮港區全國政協委員對國家事務了解較多、熟悉兩地政策和情況的優勢，把維護國家利益和維護香港利益有機結

合起來，在推動香港融入國家發展大局方面起到更大作用。完善香港選舉制度保證了「愛國者治港」原則得到貫徹落實，相信所有選委都是愛國者，以香港整體利益和市民福祉為依歸，支持香港特區政府依法施政。

新社團副理事長李榮榮表示，完善選舉制度後的首場重要選舉在高投票率下完成，反映選民對制度的認同。他形容是次選舉結果是新開始，讓過往趨於政治化的選舉回歸理性，更為關注民生。他又指，是次選委會加入地區性團體，將更能真實反映民生情況，由於長期在地區工作，團體所代表的民意基礎是極高，日後的選委任重道遠，將為香港選出具有代表性的立法會議員及行政長官。

香港教育大學校長張仁良表示，很高興見到選舉順利完成，有一個非常高的投票率，成功選出新選舉制度下的選舉委員會，期望新一屆的選委會用心去把關，為香港未來兩場選舉做好，選出為香港社會帶來長治久安的管治團隊。 (H)



投票站掃除亂象，殘障人士安全投票。記者 木子攝

亂象不復見 投票者安心

記者手記

香港新選制下的首個選舉氣氛熱鬧而祥和，創下空前的高參與度，呈現了一種前所未有的新氣象，選民們覺得恢復了正常的秩序，可以安心投下心中的一票，小記也忙得過癮和開心。

本以為選委是專業性的選舉，選民數量不多，誰知道早上9時一開始，九龍公園票站就排起了長長的人龍，人頭湧湧，票站特地開了一個大型的體育館用作排隊等待，在以往的選舉中是比較少見的。

這次啟用的電子投票，而且投選的選委人數比較多，故等待的時間可能比較長，有些一早來投票的選民甚至要等超過一個小時，大呻「失預算」，但卻笑着說，等等開心。

殘障葉先生免擔驚受怕

葉先生是一位殘障人士，他說國安法實施之後的第一次選舉，感覺整個環境都平靜了，也很安全，以前投票的時候要考慮票站的具體情況，還要家裏人陪同，2019年11月區議會選舉，他就不敢去投票，因為社會太亂了，太危險了，家裏人很擔心他。但是這一次的選委投票，就覺得很安全，家裏人也放心讓他一個人過來。

新的氣象下，投票率創下了前所未有的新高，在九龍公園的票站投票率達到了91%，連現場的工作人員也直呼「很罕見」，這種專業性的選舉投票率一般只有六成，達到七成就已經很高了，超過九成幾乎從來沒見過。而且以往投票一般會集中在上午，但這次是全天幾乎每個時段都有人來投票，下午來的人還不少，應該是競爭比較激烈，拉票的行動一直在進行，才會有不少人趕在下午還過來投票。

民主派人士狄志遠也直言，在新選制下的選舉是一個君子淑女之爭，沒有不理性的爭吵，他很享受這種氣氛和過程。他認為，非建制派在選舉中有空間，也有勝出的機會，希望將來大家也能多參與。小記在現場也忙得不亦樂乎，整整站了9個小時，但採訪一個接着一個，做得非常過癮，想起兩年前的選舉，一邊採訪還要一邊留意周圍的環境，不時會有不同政見的人過來挑釁，甚至指罵，受訪者說話也是小聲，哪有這次的理直氣壯。

商報記者 木子